

A crescut plafonul

Mai mulți pensionari beneficiază de medicamente compensate 90%!

Pensionarii cu venituri din pensii și indemnizație socială de până la 900 de lei/lună vor beneficia, de la 1 iulie, de compensarea medicamentelor (din sublista B, prevăzută de HG nr. 720/2008) în proporție de 90%, indiferent dacă realizează sau nu alte venituri, potrivit unei Hotărâri adoptate astăzi de Guvern.

Până în prezent, beneficiau de această compensare pensionarii cu venituri numai din pensii de până la 700 de lei; veniturile realizate numai din pensii reprezintă drepturi de asigurări sociale care se cuvin în temeiul contribuțiilor de asigurări sociale achitate către bugetul de asigurări sociale de stat, fiind calculate pe baza veniturilor realizate de persoana asigurată.

Guvernul speră astfel să crească numărul de persoane beneficiare ale acestui program.

PROCEDURA DE DECLARARE A VENITURILOR, SIMPLIFICATĂ ■ De asemenea, a fost simplificată procedura de declarare a veniturilor, nemaifiind necesară declarația pe proprie răspundere a pensionarilor. În prezent, pentru a beneficia de această compensare, pensionarii cu venituri numai din pensii trebuie să prezinte medicului de familie talonul de pensie din care rezulta cuantumul pensiei, precum și o declarație pe propria răspundere cu privire la faptul că nu realizează alte venituri. S-a constatat însă că, deși pensionarii declară că nu obțin alte venituri, în evidențele ANAF aceștia figurează că realizează și alte venituri, în general venituri mici. Astfel, au fost identificate situații în care declarațiile pe propria răspundere au fost date de către beneficiari fără a avea cunoștință despre existența unor sume considerate venituri (dobanda bancară, venituri din dividende ca urmare a faptului că sunt posesorii unor certificate de acțiuni, situație în



care se impune recuperarea de la această categorie de asigurați a procentului de 40% reprezentând diferența dintre 50-90%).

Fondurile necesare pentru această măsură vor fi asigurate în proporție de 50% din bugetul Fondului Național Unic de Asigurări de Sănătate și, respectiv, de 40% din venituri proprii ale Ministerului Sănătății, prin transferuri din bugetul FNUASS.

Din evidențele CNAS, în prezent, există un număr de 1,8 milioane de persoane cu venituri numai din pensii. În cadrul programului social privind compensarea cu 90% a medicamentelor pentru pensionari, în 2016 au fost eliberate un număr de 2,379 milioane de rețete aferente unui număr de 430.812 pensionari, cu o valoare în cuantum de 167,6 milioane lei. Din datele CNAS, se estimează că, începând cu data de 1 iulie 2017, numărul de beneficiari cu venituri din pensii de până la 900 lei/lună va fi de aproximativ 2,8 milioane de persoane.

NOI MEDICAMENTE PE LISTA DE COMPENSATE ■ Totodată, Guvernul a modificat și

completat anexa la Hotărârea nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție personală, pe bază de prescripție medicală, în sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum și denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor care se acordă în cadrul programelor naționale de sănătate. Astfel, prin acest proiect de hotărâre se introduc două DCI-uri noi aferente Programului național de oncologie, ca urmare a deciziei de includere necondiționată emise în urma procedurii de evaluare; se rectifică în SUBLISTA C denumirea unui DCI, în cadrul Subprogramului de tratament al bolnavilor cu tuberculoză, astfel încât acesta să fie preluat în Lista prețului de decontare, așa cum a fost aprobat ca preț de Ministerul Sănătății. De asemenea, se introduce un nou DCI de care vor beneficia pacienții cu transplant hepatic, în conformitate cu prevederile HG nr. 155/2017 pentru aprobarea programelor naționale de sănătate.

Unde-s investițiile?

Energia românească, depășită de vremuri

CE-I DE FĂCUT ■ Sistemul energetic românesc este îmbătrânit, poluant și inefficient și este nevoie de investiții pentru dezvoltarea domeniului, altfel el va deveni vulnerabil în viitor, a declarat luni ministrul Energiei, Toma Petcu - „Trebuie să privim lucrurile așa cum sunt, pentru că responsabilitatea noastră este uriașă. Din 100 de unități energetice ale materiei prime, doar 15 mai ajung la consumatorul final. Acest dezavantaj trebuie transformat în oportunitate”. El a amintit că a solicitat tuturor companiilor, chiar și celor la care ministerul nu este acționar majoritar, dar are reprezentanți în Consiliul de Administrație, ca minimum 20% din bugetul pentru 2017 să fie orientat spre investiții - „România are un avantaj puternic,

respectiv un mix energetic diversificat și echilibrat, care poate asigura consumul intern și poate fi un factor de stabilitate și în regiune. În unele zone lucrăm cu tehnologii învechite și depășite moral, cu consumuri și costuri de exploatare mari. Pe cât de robust poate părea sistemul energetic național, pe atât de vulnerabil poate deveni în viitor”. Totodată, el a arătat că România este dezavantajată de noile propuneri de directive europene, care nu sunt favorabile dezvoltării producției de energie pe bază de cărbune, „care s-a dovedit de fiecare dată indispensabilă pentru România în perioadele cu consum mare”.

TITANI LOVIȚI ■ De aceeași părere este și directorul general al Complexului Energetic Oltenia (CEO), Sorin Boza - „Noile propuneri de

directive europene din sectorul energetic impun anumite bariere tehnice, care practic vor scoate din piață producția de energie pe cărbune, însă România nu este pregătită pentru acest lucru. Pachetul prevede reducerea emisiilor la 550 grame de dioxid de carbon pe kWh produs. Astăzi, CEO și producătorii pe lignit au undeva la 940 grame. Însă trebuie să știm toți că, dacă mâine am construi o centrală nouă pe lignit, n-ar putea să producă sub 700 grame. Tehnic, este imposibil. Este important să înțelegem de ce 550 și nu 750. Ne limitează tehnic”. Potrivit spuselor sale, CEO a investit un miliard de euro din fonduri proprii pentru instalații care să reducă poluarea și astăzi se poate spune că produce energie... verde.

Pe scurt.

Fântâna arteziană din Parcul Gării, nefuncțională

Ca urmare a fluctuațiilor de tensiune înregistrate în ultima perioadă, una dintre celulele postului trafo ce alimentează fântâna arteziană din Parcul Gării Constanța a cedat, fapt ce a avut drept consecință arderea pompei acestui obiectiv. Echipa RAJA au demontat pompa respectivă, au constatat defectele și au estimat că lucrările de reparații se vor finaliza la începutul săptămânii viitoare. Drept urmare, până atunci, fântâna arteziană este nefuncțională. „Ne cerem scuze tuturor constănțenilor, precum și turiștilor, pentru acest inconvenient, dar trebuie să înțeleagă că echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea defecțiunilor, astfel încât fântâna cinetică din Parcul Gării să redevină un punct de atracție al orașului”, potrivit Biroului de Presă al RAJA.

Satul de Vacanță și Complexul Dobrogea, fără apă!

Pentru executarea lucrărilor de refacere a legăturilor dintre conducta nou montată, cu diametrul de 250 mm, cu magistrala de pe bd. Aurel Vlaicu, din municipiul Constanța, zona hotel Oxford, RAJA Constanța va întrerupe furnizarea de apă în noaptea de miercuri, 5 iulie, de la ora 01,00, până la ora 5,00. Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din Satul de Vacanță și Complexul Dobrogea. „Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii afectați de această oprire să-și asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, se arată într-un comunicat al RAJA.

Fiscul colectează mai mult, dar nu suficient

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a colectat în primul semestru din 2017 peste 100 miliarde lei la buget, cu 4,1%

peste nivelul din aceeași perioadă a anului precedent, se arată într-un comunicat de presă al instituției. În iunie, Fiscul a colectat 16,534 miliarde lei, cu 1,768 miliarde

lei, respectiv cu 12% mai mult decât în iunie 2016 (14,766 miliarde lei) - „Programul comunicat de Ministerul de Finanțe pentru iunie a fost realizat 102,7% (plus 437,8 milioane lei), în condițiile în care volumul restituirilor de TVA a fost de peste 1,287 miliarde lei (plus 513,3 milioane lei față de aceeași perioadă a anului trecut)”.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

